

Евразийские чтения

21–25 ноября в Приморской столице проходили Евразийские академические чтения имени святого благоверного князя Александра Невского. Форум собрал представителей общественности для обсуждения духовно-нравственных основ, которые могут стать фундаментом для развития дальневосточных территорий.

В работе Президиума пленарного заседания принял участие викарий Владивостокской епархии епископ Уссурийский Иннокентий — Его Преосвященство передал участникам Александрово-Невских чтений приветствие Главы Приморской митрополии.

Семинар по ОРКСЭ

Спасское. На базе воскресной школы прихода храма Вознесения Господня состоялась заседание (семинар) учителей методического объединения, преподающих курс ОРКСЭ в школах города и района.

Беседу о «Таинствах Церкви» очень подробно, с примерами, провёл иерей Владимир Коротких, а презентацию к докладу подготовила И. Ю. Карайбеда, ответственная за молодёжную работу на приходе.

Посетили хоспис

15 ноября добровольцы Службы «Милосердие» Владивостокской епархии вместе со священником, клириком Покровского кафедрального собора иереем Максимом Точковым посетили хоспис «Лотос». В «Лотосе» живут тяжелобольные люди. Добровольцы и священник обошли палаты пациентов хосписа. Два пациента приняли Таинство Святого Крещения и два исповедились и причастились Святых Христовых Таин.

Профилактика абортов

Владивосток-Артём. Психолог телефона доверия Центра защиты материнства «Колыбель» Елена Волошина продолжает встречи со студентами средних специальных и высших учебных заведений Приморья. Лекции сопровождаются передвижной выставкой «Человеческий потенциал России». Беседы прошли в 2-х школах, в 2-х медучилищах, в коммерческом, техническом и гуманитарном колледжах. Разговор шёл о вреде алкоголя, о вреде гормональной контрацепции, студентам был показан фильм «Живи» о вреде абортов.

В Артёме в медучилище такая лекция была прочитана не только студентам, но и медикам, которые на базе училища повышали квалификацию.

За круглым столом

Арсеньев. Диалогу светской и церковной власти на канонической территории Арсеньевской епархии была посвящена прошедшая 3 ноября в Арсеньеве конференция — общает сайт Арсеньевской епархии. Мероприятие организовано в рамках проекта «Дальневосточная ярмарка хоров духовно-патриотической песни «За веру и Отечество» по благословению епископа Арсеньевского и Дальнегорского Гурия.

«Михайловские дни» в Приморье

19 и 20 ноября жители края присоединились к акции «Михайловские дни», которая предшествует передаче 1 000 000 подписей за запрет абортов Президенту РФ В. В. Путину. Во Владивостокской епархии акция проходила под руководством и благословением руководителя сектора по вопросам защиты семьи, материнства и детства епархиального отдела по церковной благотворительности и социальному служению протоиерея Андрея Метелёва. В поддержку инициативы прошли многочисленные санкционированные акции во Владивостоке, Партизанске, Находке, Кавалерово, Арсеньеве, Яковлевке, Покровке и др.

Почтили св. Параскеву

10 ноября в день памяти святой великомученицы Параскевы, нареченной Пятницей, в военном-морском храме святого апостола Андрея Первозванного настоятель храма иерей Сергей Галанов и клирик храма иерей Виктор Архипов отслужили Божественную литургию. В храме находится чтимая икона святой Параскевы.

ПРИМОРСКИЙ БЛАГОВЕСТ

№9(248),
2017 г.

12+

Издается по благословию митрополита Владивостокского и Приморского Вениамина
Одобрено Синодальным информационным отделом Русской Православной Церкви

Нравственность: современность и будущее

22 ноября начался региональный этап XXVI Международных Рождественских чтений



Во Владивостоке во второй декаде ноября прошел целый ряд мероприятий в рамках регионального этапа XXVI Международных Рождественских чтений. Так, на площадке Казанского храма состоялось Пленарное заседание «Нравственные ценности и будущее человечества». С приветственным словом к собравшимся обратились епископ Иннокентий, викарий епархии, и вице-губернатор Приморского края Дмитрий Братыненко. В выступлениях докладчиков, рассматривавших вопросы влияния нравственных ценностей на современность и будущее, особо отмечалась связь литературной жизни, христианских ценностей и духовного состояния человека. Епископ Иннокентий в своем выступлении раскрыл проблему определения путей нравственного здоровья человека в Апостольских посланиях.

Елена Михайловна Васильева, главный редактор программы «Благое дело» (телекомпания ОТВ-Прим) поделилась размышлениями о нравственных вопросах в формате телевидения:

— Каждые два года количество информации, предлагаемой аудитории, удваивается, соответственно, такой поток информации становится трудно переработать даже самостоятельно мыслящему человеку. К тому же СМИ навязывают свои стереотипы мышления, чем нередко размывают нравственные ценности. У телекомпании ОТВ-Прим есть интересный опыт нравственных передач на светском канале. Это, прежде всего, телепрограмма «Слово», вел её епископ Иннокентий. В течение двух лет вышло 78 выпусков, которые имели стабильную аудиторию. Его Преосвященство говорил

о вещах вроде бы очевидных, но о них на светском телевидении, в светских СМИ практически никто больше не говорит, поэтому «Слово» стало успешным проектом. На смену «Слову» пришло «Благое дело», которые мы выпускаем при грантовой поддержке конкурса «Православная инициатива», к эфиру подготовлено уже 15 выпусков.

Протоиерей Александр Талько, руководитель отдела по церковной благотворительности и социальному служению, поделился размышлениями о духовно-нравственном состоянии человека и социальной стабильности общества.

Андрей Владимирович Поповкин, кандидат философских наук, зав. кафедрой философии ДВО РАН, выступил с докладом на тему утверждения христианских ценностей как основы будущего.

Галина Георгиевна Курносёнок, зам. председателя Приморского отделения ВОД «Матери России», прочитала доклад «Нравственные ценности в современной семье».

Окончание на стр. 2



Событие

17 ноября митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин и епископ Уссурийский Иннокентий, викарий Владивостокской епархии, возглавили служение Божественной литургии в Успенском храме. В этот день настоятель храма владыка Иннокентий принимал поздравления по случаю 50-летия со дня рождения.

Патриаршая награда



■ В руках митрополита Вениамина орден преподобного Серафима Саровского - награда епископу Иннокентию

По окончании Литургии был совершен молебен святыню Иннокентию Вениаминову и великомученице Екатерине — в честь святителя Иннокентия Виталий Викторович Ерохин принял 20 лет назад, в 1997 г., монашеский постриг; а в 2010 г., 7 декабря, в день памяти великомученицы Екатерины, был хиротонисан во епископа Уссурийского, викария Владивостокской епархии.

Затем в адрес владыки Иннокентия прозвучали слова поздравления. Ми-

трополит Вениамин зачитал Поздравление Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и объявил, что во внимание к Архиерейскому служению и по случаю 50-летнего юбилея Святейший Патриарх удостоивает епископа Иннокентия Ордена преподобного Серафима Саровского (III степени).

Также митрополит Вениамин от себя лично и от имени владыки Сергея, архиепископа Солнечногорского, викария Патриарха, вручил юбиляру знаки Архиерейского достоинства — панягию и крест. Ключарь Успенского храма протоиерей Олег Дикмаров вручил настоятелю храма панягию с образом Божией Матери «Всецарица», которую доставили со Святой Горы Афон. Игуменья Мария (Пономарева) обратилась с поздравительным словом, в котором, в частности, напомнила, как с 2004 по 2010 гг. юбиляр исполнял послушание старшего священника в Марфо-Мариинской женской обители г. Владивостока. Со словами поздравления к юбиляру обратился и настоятель Покровского храма пос. Угловое протоиерей Сергей Бирюк. Митрополит Вениамин, в свою очередь, поздравил протоиерея Сергея Бирюка, который на днях также отметил 50-летний юбилей, и вручил настоятелю Покровского храма пос. Угловое епархиальную награду — медаль «За церковные заслуги перед Владивостокской и Приморской епархией» (I степени).

Владыка Иннокентий вручил всем участникам праздничного богослужения на молитвенную память иконочки своего небесного покровителя святителя Иннокентия Вениаминова.

Благотворительность



За 10 месяцев текущего года сестричество милосердия Успенского храма г. Владивостока раздало 25 045 обедов неимущим и нуждающимся.

Каждую неделю совершается 9 выездов в пункты кормления.

Фотофакт



■ 25 ноября 2017 года в п. Поспелово (остров Русский) прошел молебен и освящение Поклонного креста на месте первого воинского храма Во имя Нерукотворного Образа Христа Спасителя. Молебен совершил митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин в служении клирика Успенского храма Владивостока иерея Или Точкова. За молебном пел хор храма Успения Божией Матери. На небольшой возвышенности у посёлка Поспелово на месте, где стоял храм, было многолюдно. Здесь собрались священники, представители общественности, казачества и СМИ, почётный житель Владивостока историк Нелли Григорьевна Мизь, экскурсоводы, жители острова Русский.

